

青岛快递服务车辆统一编号

驾驶员考试合格后上岗

青岛市政府近日印发《关于加强快递服务车辆规范管理的通知》(以下简称《通知》),将按照“市级统筹、属地管理、部门监管、企业主责”的原则,坚持源头治理和路面管控相结合,落实企业主体责任和政府监管责任,解决快递末端投递“最后一公里”难题,提升行业运营管理能力和自律能力,积极构建和谐、安全的交通环境和寄递服务环境,推动邮政业更好地服务“平安青岛”“美丽青岛”建设。

根据《通知》,寄递企业要

按照标准对快递服务车辆进行统一编号,加强标识管理。单独设置车辆停放、充电和维护的固定场地,定期对车辆进行安全检查。驾驶员在上岗前须进行交通安全知识培训和考核,经考试合格后方可上岗。建立完善驾驶员交通安全教育培训档案,每季度培训不少于一次,并记录存档。寄递企业要与驾驶员签订安全责任书,制定企业交通安全考评办法,细化各项惩戒措施,对发生交通违法、有责任交通事故等情

况的驾驶员要按照安全责任书或合同约定予以严肃处理。

快递服务车辆实施分类管理。将寄递企业运输邮件(快件)时使用的车辆,按照车型及用途分为三类:跨省市运输邮件(快件)的大型货车、城市内中转配送的小微型厢式货车以及快递专用电动三轮车。其中对符合标准的快递专用电动三轮车,实施总量调控和统一管理,发放编号牌,规范上路通行。

公安、邮政管理部门要建

立快递服务车辆联合监管机制,从寄递企业开展宣传教育、追查违法事故、建立驾驶员档案等方面制定考评办法,严格惩处措施,提升联合管控效果。不定期对寄递企业和快递服务车辆进行联合安全检查,大力查处非法改装车辆和超载、闯禁行、违反规定停车等行为,逐步建立快递服务车辆违法情况通报制度。结合道路交通实际,在全市邮政行业开展快递专用电动三轮车专项整治行动,规范三轮车的技术参数、外观形象、编号原则、管控措施以及退出机制等,实现快递专用电动三轮车“专人、专车、专用”规范化管理。

要加快新能源汽车的推广应用,鼓励引导寄递企业积极选用绿色新能源货运汽车进行快递道路运输和末端配送,切实推进快递服务车辆的标准话、厢式化,实现绿色环保发展。研究制定配套扶持政策,在车辆通行及停靠、充电设施建设等方面加大扶持力度。

(青岛晚报)

泰安

垃圾分类做不好 拟罚50元

近日,泰安市人民政府法制办公室发布公告,将《泰安市生活垃圾分类管理条例(草案征求意见稿)》面向社会公开征求意见。今后,产生生活垃圾的单位和个人未将生活垃圾分类投放到指定的收集点或者收集容器内的,由城市管理行政执法部门责令改正;对拒不改正、情节严重的,对个人处以五十元罚款,对单位处以五百元罚款。

征求意见中将生活垃圾分为有害垃圾、餐厨垃圾、可回收垃圾和其他垃圾四类。垃圾投放有较为详细规定,如瓶罐等容器应倒空内装物,饮料软包装应抽出吸管并压平;废弃药品应连带包装一并投放;废纸类投放前,应去除塑料封面(套)、钉针等,铺平叠好加以捆绑等。

(泰山晚报)



“空中芭蕾”

近日,涡喷航模飞机进行空中表演。当日,2018涡喷大师编队邀请赛在荣成市举行,来自国内外的12支队伍竞逐蓝天。涡轮喷气式航模飞机的空气动力特性和发出的呼啸声与真飞机类似,参加本次大赛的多是战斗机的仿真机型,与真实飞机按1:6的比例制作,动力足、速度快,表演精彩刺激,极具娱乐性和观赏性。

(新华社)

济宁

明年起实施职工 长期护理保险制度

今年,济宁市相继在曲阜市和汶上县试点实施职工长期护理保险制度,明年将在全市范围内实施职工长期护理保险制度。近日,济宁市人社局出台了《济宁市职工长期护理保险实施办法》,长期护理保险资金暂按每人每年100元标准。

保险资金分别从以下渠道划拨筹集:职工基本医疗保险统筹基金每人55元、个人缴费每人30元(从个人账户划拨)、财政补助每人5元、福彩公益金每人10元。根据参保人员护理需求,分别确定医疗专护、机构医疗护理、居家医疗护理不同的护理服务形式。

参保人员因疾病、伤残等原因连续卧床达30天以上,且预期持续卧床3个月以上,生活不能自理,病情基本稳定,符合规定条件的,可申请医疗护理保险待遇。

(济宁晚报)

临沂将全面推行工程质量管理标准化 新房建筑材料、防水统一标准

近日,临沂下发《临沂市工程质量管理标准化工作实施方案》,将对工程项目建筑材料、构配件和设备进场质量控制、施工工序控制,装饰装修、建筑节能、屋面防水等分部分项工程中关键工序作出统一基本规定。要求全市工程项目施工质量与工程建设强制性标准执行率达到100%,住宅工程质量常见问题治理措施覆盖率达到100%。力争到2020年底,全面推行工程质量管理标准化。

据了解,临沂市将全面开展工程质量管理标准化试点工作和推广工作,严格执行工程质量法律法规和强制性标准,以施工现场为中心,以质量行为管理标准化和实体质量控制标准化为重点,以健全施工单位、建设(房地产开发)单位质量管理体系为主线,压实企业主体责任,提高现场管控能力,促进工程质量均衡提升。

据悉,工程质量管理标准化工作分三个阶段推进。2019年6月前,各县区组织

开展工程质量管理标准化试点工作。2019年6月至2020年6月,总结试点示范成功经验,逐步推广在一级以上施工企业和大中型房地产开发企业实施工程质量管理办法。2020年6月起,在全市施工单位、房地产开发单位和工程项目中全面实施工程施工质量管理标准化,建设单位、施工单位、工程项目对照有关文件、标准、方案要求,大力推进工程质量管理水平提升。

(沂蒙晚报)

潍坊

受灾住房维修重建 可用公积金

近日,潍坊市住房公积金管理中心决定支持灾情严重的寿光市、青州市、安丘市、诸城市、临朐县、昌乐县、潍城区、寒亭区、坊子区、峡山区受灾人提取本人及家庭成员(配偶、父母、子女)的住房公积金用于住房维修重建。

提取范围为本次因灾受损房屋鉴定为B、C、D级、倒塌和受灾村庄整体迁建的村民及其家庭成员(以住建部门公示的潍坊市因灾受损农房鉴定结果公示名单为准),其中,有尚未偿清住房公积金贷款的借款人及配偶不予提取。

房屋鉴定为B、C、D级的,每个家庭提取总额度不超过5万元;房屋鉴定为倒塌和村庄整体迁建的,每个家庭提取总额度不超过10万元,每个家庭成员只能提取一次住房公积金。执行时间为即日起至12月31日。

(潍坊晚报)